
Országgyűlési képviselő

Iromány száma: K/3936.

Benyújtás dátuma: 2018-12-06 11:02

Parlex azonosító: NSI3BAG00001

Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke
Benyújtó: Korózs Lajos (MSZP) 

Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Varga Mihály, pénzügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Jövőre is megmarad a nyugdíjasokat érintő 
keresetkorlát?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A nyugdíjas munkavállalókat érintően több kérdés is felvetődött az utóbbi időben.

Ezek egyike az volt, hogy miért nem szüntetik meg a közszférára vonatkozó tilalmat. Emlékezetes,
hogy 2018. október 1-jén az Idősek Világnapján, az Idősek Tanácsán Orbán Viktor a nyugdíjasok
munkavállalásának kérdéséről is beszélt. Kifejtette: ma több munkahely van Magyarországon, mint
amennyi munkaképes, nyugdíjkorhatár előtt álló ember. Ezért lehetővé kell tenni a dolgozni akaró
nyugdíjasoknak, hogy a nyugdíjuk megtartása mellett maradhassanak a munka világában, illetve
visszakapcsolódhassanak  oda.
Ugyanakkor  éppen  az  Orbán-kormány  volt  az,  amelyik  2013-ban  megtiltotta,  hogy  a  korhatár
betöltése után valaki a közszférában dolgozhasson. Erre csak szigorú feltételek, és kivételek esetén
van lehetőség, akkor is csak úgy, hogy a nyugdíj folyósítását szüneteltetni kell az illetőnek. ezzel
kapcsolatos kérdésünkre azt a választ kaptuk, hogy továbbra is indokolt ezt fenntartani: „ezzel is
támogatva a fiatalok munkavállalását  és a  hatékony és  olcsó állami működés  megvalósulását.”
Egyáltalán nem titkolják tehát, hogy azzal is spórolni akar a kormány, hogy az olcsóbb munkaerőt
preferálja. De akkor mire fel ez a nyugdíjasok munkavállalását támogató szöveg?

Az már sokaknak feltűnt, hogy mivel megszűnik a nyugdíjas munkavállalók szociális adó fizetési
kötelezettsége,  így  nem  is  lesznek  jogosultak  nyugdíjnövelésre  sem,  tehát  hiába  dolgoznak
nyugdíjasként, már nem lesz magasabb a nyugdíjuk. Igaz, ezt nem verte nagydobra a kormány.

Olyan részletkérdések is felmerültek, hogy miért kell egészségügyi járulékot fizetni a saját jogú
nyugdíjasként  kiegészítő  tevékenységet  folytató  vállalkozónak.  Erre  azt  a  választ  kaptuk,  hogy



örüljenek  az  érintettek,  hogy  szociális  hozzájárulási  adót  nem  kell  fizetniük.
A válaszokban az volt a közös, hogy semmilyen érdemi magyarázatot nem adtak, nem fejtették ki,
hogy a jogosan felvetett problémákat miért nem oldják meg.

Most egy törvényjavaslat kapcsán további kérdések merültek fel a nyugdíjasok munkavállalásával
kapcsolatban.

Az Országgyűlés előtt fekvő, a bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény módosításáról szóló
T/3627  törvényjavaslat  lehetővé  tenné,  hogy az  átmeneti  bányászjáradékra  jogosultak  esetén  a
nyugdíjigazgatási  szerv  „különös  méltánylást  érdemlő körülmények  esetén” eltekinthessen  attól,
hogy  a  keresetkorlát  elérése  esetén  szüneteltetnie  kelljen  a  jogosultnak  az  ellátás  folyósítását.
Az egyik gond ezzel a javaslattal, hogy nem generálisan törli el a keresetkorlát ma már értelmetlen
rendszerét.  Ráadásul  azt  sugallja,  hogy  a  többi  ellátásnál  megmarad  a  keresetkorlát,  aminek
eltörlését  egyébként  az  MSZP  –  tekintettel  a  megváltozott  körülményekre  -  már  számtalan
javaslatban  kezdeményezte.
Az is érdekes, hogy méltányosságnak hívnák azt, amikor valaki, aki a keresetkorlátot meghaladóan
az ellátás igénybevétele mellett szeretne még többet keresni. Méltányosságot általában valamilyen
rászorultságot  feltételező  helyzetben  szoktak  alkalmazni,  ami  itt  nem  áll  fenn.
De  mindennél  is  érdekesebb  az,  hogy  a  kormány  nyáron  elfogadott  intézkedései  valójában
megszüntetik  a  keresetkorlát  használatát.  Ennek  az  az  oka,  hogy  a  nyugdíjtörvény  vonatkozó
rendelkezése  szerint,  ha  az  öregségi  nyugdíjkorhatárt  be  nem  töltött  személy,  aki  valamilyen
korhatár előtti ellátásban részesül (ez jellemzően a női 40-nel nyugdíjba ment személyeket érinti) és
a Tbj. 5. § szerinti biztosítással járó jogviszonyban áll, illetve egyéni vagy társas vállalkozóként
kiegészítő tevékenységet folytat, akkor szüneteltetnie kell a nyugdíjának folyósítását, amennyiben
az  általa  fizetendő  nyugdíjjárulék  alapja  meghaladja  a  tárgyév  első  napján  érvényes  kötelező
legkisebb  munkabér  havi  összegének  tizennyolcszorosát.
Tekintettel  a  nyáron  elfogadott  módosításokra,  az  Mt.  szerint  foglalkoztatott  nyugdíjasok
mentesülnek  a  járulékfizetés  alól,  ezért  értelemszerűen  nem vonatkozhat  rájuk  a  keresetkorlát.
Ahogyan egyik legutóbbi válaszukban írták: „2019-től életbelépő változásoknak köszönhetően már
nem  csak  a  közérdekű  nyugdíjas  szövetkezet  keretében  végzett  munka,  hanem  nyugdíjasok
munkaviszonyban  foglalkoztatása  is  kedvezőbben  adózik:  munkabérük  után  már  csak  személyi
jövedelem adófizetési kötelezettség áll fenn.”

Mindezek miatt kérdezem Miniszter Urat:

Jól értjük: ha nem kell nyugdíjjárulékot fizetnie az érintetteknek, akkor a keresetkorlát sem
vonatkozik rájuk? 

Ha ez így van, mi szükség van a kormány által is támogatott képviselői indítványban foglaltak
alkalmazására? 

Ha  azonban  a  kormány  szerint  továbbra  is  vonatkozik  az  érintettekre  a  keresetkorlát
intézménye, akkor azt miből vezetik le és meddig kívánják fenntartani? 

Tisztelettel várom válaszát!
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Budapest, 2018. december 6.

Korózs Lajos

országgyűlési képviselő

(MSZP)
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